

Tiszántúli Hírlap

VI. évf. 113. szám.

Debrecen, 1925. máj. 20 Szerda

Egyesszam ára 1500 K

4:1

Hitvány két kicsi szám, amely egymással viszonylatba hozva, mégis sokat, nagyon sokat jelent. Ez a két kicsi szám a magyar erő, a magyar akarat nagy diadaláról számol be és azt mondja, hogy a 180,000 lakosú angol ipari városnak, Boltonnak világszerte híres futball-csapata felett gyönyörű győzelmet vívtak ki a magyar színek, a magyar fiúk. Tizenegy magyar fiú megkísérelte a lehetetlennek látszót, megverni a győzelmek szakadatlan láncolatában megkoszorúzott angolokat. És győztek. Tízta eszközökkel, ragyogó fegyverzetben, fölényesen, mert akartak győzni. Győztek, mert belevitték a küzdelembe egységesen minden erejüket, minden tudásukat, belevitték olyan lendülettel, mintha ki zárólag azon múlna a magyar név jó híre-neve, a magyar jövő.

Ötven éve áll már fenn a magyar fiúk tegnapéótt kiállott félelmes ellenfele, a Bolton Wanderers futball-csapat. A Bolton Wanderers nemcsak Anglia, hanem az egész világ egyik legelső labdarúgó csapata, amelyben a vereséget nem ismerik és amelynek rettentetlen hírnevét az egész kulturvilág ismeri. Hogy milyen értéket reprezentál ez a csapat otthon, a sport klasszikus hazájában, a ködös Albionban, mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy az I. osztályú angol ligában résztvevő huszonkét egyesület közül a bajnokság harmadik helyét szerezte meg magának, ami nagyjában annyit jelent, mint a világ harmadik futball-csapata. — És ezt a hatalmas, ezt a félelmes erőt képviselő együttest verte meg tizenegy magyar fiú, magyar színekkel. Vajjon kinek jutna ma eszébe keresni, hogy ennek a tizenegy magyar fiúnak kifogástalan csengésű magyar neve van-e s milyen templomba jár, vagy milyen párthoz huz, amikor a világ bámulatára felszalad diadalmasan a győzelmet hirdető magyar trikolor?

Játék! mondják erre a fásultak, a podvás társadalmi teóriának rágicsáló nagyképűség, vagy a viszonyokkal nem ismerős és a mai nemzedék lélektanát negligáló egyoldalúság. Ugyan mi volna ebben nagy nemzeti teljesítmény? — Megmondhatjuk. A tizenegy magyar fiú győzelméről nemcsak a megvert csapat otthona: Bolton város, de egész Anglia és az egész világ sportkedvelő közönsége tudomást vett. És annak az Angliának, ahol a sport nagy nemzeti jelentőségéről és hivatásáról nem szónokolnak és banketteknek annyit, mint nálunk, de ahol mindenik sportol, a kikötő munkás éppen úgy, mint a miniszter, mert ott nem íres mondás az ép testben ép lélek. — annak az Angliának ma legalább két millió embere ma arról a győzelemről beszél és ennek a győzelemnek részleteit tárgyalja. És ez a hét millió ember ma minden elnyűtt és mesterséges propagandánál nagyobb erővel hirdeti a magyar név dicsőségét. Milliók és milliók lesznek, akiket éppen ez a nagy sportteljesítmény fog megtanítani a magyar név

megismerésére, milliók és milliók, akik csak ebből az eredményből fogják megtudni, hogy egyáltalában vagyunk a világon. És ezek a milliók és milliók meg fogják állapítani, hogy ott, ahol ilyen tizenegy fiú terem, ott életerő van száz Trianon és hétszerannyi Bukarest, Prága és Belgrád ellenére is.

Igenis ezért van nagy nemzeti jelentősége ennek a 4:1-nek.

Ez a sportesemény éppen úgy, mint a tulajdonképpeni kultura tényezőinek a magyar zene és a magyar festőművészetnek a nagy kulturvilág színpadán való megjelenése — ezek mutatják meg a magyar talentumot és őserőt és biztositanak helyet a magyar nemzeti gondolatnak a kulturvilág nagy közösségében. Az egész nagy külföld és ebben a világ ura, Anglia megáll egy pillanatra ilyen telje-

sítmény mellett és ez már eredmény. Azt mondhatnók egy kissé diplomáciai eredmény is. Talán nem is olyan nagyon kicsi.

Tisztelet és becsület tehát annak a tizenegy magyar fiúnak, akinek őszintén mondom, még a nevét se ismerem, még kevésbé azt fajvédők-e vagy demokraták, sőt Uram bocsá, még annak se jártam utánna van-e közöttük... hiszen tessék tudni már kikről van szó...

Uj nyom a Péterfia-utcai rablógyilkosság ügyében

Ma délelőtt őrizethe vették Fülöp Sándort, az ÉME debreceni csoportjának pénzbeszedőjét, aki nyomtatványokat lopott és hamisított — Fontos bünjelek jutottak a rendőrség kezébe — Mikor volt Fülöp Sándor a Révész Olga trafikjában?

Házkutatás a Boldogfalva-utca 11. számú ház pincelakásában

Ma délelőtt a rendőrség magánúton arról értesült, hogy az ÉME debreceni csoportjánál nyomtatványok tűntek el, még pedig elismervények tagdíjbefizetésekről. Bizonyos, hogy bünös kezek működtek, mert mert ma reggel az ÉME egyik tagja olyan nyugtát mutatott a II. évnegyedre történt befizetéséről, amelyről nyomban meg lehetett állapítani, hogy közönséges hamisítvány.

A nyomtatványon nem volt rajta az ÉME debreceni csoportjának hivatalos pecsétje és Körös pénztárnok is mert aláírása durva hamisítvány és mindenki által felismerhető utaztat.

A hamis elismervény

Az illető, hogy mindenképp bizonyosságot szerezzen, ma reggel megjelent az ÉME irodájában, ahol Körös ny. pénzügyi főtanácsos teljesítette rendes, ügyeleti szolgálatát. Körösnek felmutatták a hamis elismervényt a II. évnegyedre történt befizetéséről.

Az ÉME pénztárnoka kijelentette, hogy az egyesület pecsétjét nélkülöző aláírás közönséges hamisítvány, mert hiszen a II. évnegyedre szóló elismervényeket még ki sem állította annál kevésbé hajthatták be, csupán a hátralékos nyugtákat adták ki a pénzbeszedéssel megbízott Fülöp Sándornak.

A rejtélyes pénzbeszedő

R. Béla kereskedő, ÉME tag, aki a hamis elismervényre a fiz. ést márk. 8-10 napja teljesítette, pontos pontos személyleírást adott a pénzbeszedőről, aki e őt a főiskolai hallgatónak mondta magát és rendkívül gyanús viselkedett. Különösen feltűnt a kereskedőnek éhes és mohó tekintete, melyet a pénztárfőokra vetett, mikor az elismervényre gyanútlanul fizetett. R. Bélának is feltűnt, hogy már a II. évnegyedes nyugtával jön az illető, mert eddig csak a hátralékos szedte be utólag az egyesület.

Kérdezte is a fiatalembert, aki így válaszolt:

— Uj rend van most az ÉME-nél, negyedévenként előre szedjük be a tagjárulékokat, mert azelőtt ezért gyűlemltet fél annyira a hátr. k.

Ezzel a magyarázattal R. Béla megelégedett, mire az illető köszönt és távozott, a kereskedő pénztárfőokban rendezni kezdte a feltűrt bankókat. E közben vette észre hogy a fiatal ember az utcán megállott kirakata előtt és figyeli. Ugyanazn mohó és sóvár szempillantáson akadt meg a szeme. Szinte megborzogott tőle.

Drága képes-levelezőlap

Ugy látszik, a pénzbeszedő is észrevette, hogy a kereskedő ránézett és visszatért az üzletbe s a kirakatba tett egyik szép képes levelezőlap után érdeklődött. Kérte, hogy emelje ki azt a kirakattól.

— Szükségte en azért kinyitni a kirakatot, van itt belőle több is, — mondta a kereskedő, aki nem vette le tekintetét a fiatalemberről.

Az első bünjel

Hétfőn délután 5 órakor a Tiszántúli Hírlap rendőri tudósítója a Wesselényi-téren folyó építkezés megtekintésére távozott a szerkesztő ségéből. Az építési irodában Miköz Miklós felügyelőt, a debreceni osztálymérnökség főnökét kereste, hogy érdeklődjék több helybéli iparos felkérésére a vállalatba adandó munkák iránt, amiket a nagy munka né külsőséggel küzdő iparosok szeretnének a maguk részére biztosítani.

De a felügyelőt nem találta. Visszatérteben R. B. kereskedő, régi barátja, aki a háboruban népfelkelő hadnagy volt, míg ő zászlós, behívtá üzletébe beszélgetni. E közben terelődött a beszéd a Péterfia-utca 11. sz. alatt elkövetett rablógyilkosságra is. Közben néhány pillanatra betért az üzletbe dr. Hangel Károly kir. főügyész helyettes is.

— Miről beszélgetnek az urak? — kérdezte.

— Révész Olga borzalmas esetéről

— Elébe is tette a képes levelezőlapokat. Csupa külföldi, színes lap vott.

— Mi az ára?
— Darabja 4000 korona.
— Az nem való szegény, főiskolai hallgatónak — mondta a 27-28 év körüli fiatal ember és távozott, de a kirakatnál újra megállt és pár percig úgy tett, mintha a képes lapokat nézné, de mohó, sóvár és éhes, elszánt tekintetét befelé vetette.

Csendes, teljesen elhagyatott ilyenkor a Szent Anna-utca vége, ember alig jár, hosszú időn át senki sem nyitotta rá az ajtót a kereskedőre, akinek már akkor is gyanús lett a fiatal ember viselkedése.

Mikor a Péterfia-utca 11. szám alatt a rablógyilkosság történt és a kereskedő olvasta a lapokban Révész Olga borzalmas haláláról a tudósításokat, eszébe jutott a gyanús fiatal ember.

— volt a válasz.
— Hát szörnyűség — mondotta, de a legszörnyűbb a nyomozat teljes eredménytelensége. Irtózat fogja az embert még a gondolatra is hogy kideríthetetlen maradhat az ilyen szörnyűség. Ezt derítse ki szerkesztő ur — jegyezte meg tréfás komolysággal.

— Bizony ezt derítsd ki pajtás, hiszen te értesz is ehhez, a háboru alatt híres katonarendőr voltál, te voltál a katonarendőrség bünyügyi osztály vezetője és sok gazembert lepleztél le.

— Ha nyomot kapok, ma is addi megyek utána, míg az igazságszolgáltatás kezére nem juttatom a bünösöket.

— De eddig csak a sajtópörökkel fogta ki garmadával — tréfálkozott a főügyész helyettes.

— Sajnos már abból is kikoptam: nincs már valamirevaló sajtóperem sem: megszűntek a betiltással.

Ezen jót nevettek valamennyien és a főügyész helyettes barátságos

kézfogással távozott. Mikor a kereskedő és hírlapíró együtt maradtak, tovább folyt a beszéd a Péterfia-utcai gyilkosságról és ekkor a kereskedő beszéd közben elmondta, azzal a gyanús fiatalemberrel történt esetet.

— Meg van a nyugta? — kérdezte lapunk munkatársa.

— Hogyne, eltettem valahova.

— Keressd csak elő.

Nagy irathalmazból került elő a nyugta. Az EME nyugtára vetett első tekintet után megállapította a hírlapíró gyakorlott szeme a hamisítványt.

— Ez barátom közönséges hamisítvány. Van-e régebi nyugtád?

— Van.

— Keressd csak elő azt is.

Pár pillanat múlva előkerült az I. évnegyedről szóló elismervény is.

— No nézd csak, hasonlítsuk csak össze. Az I. évnegyedi nyugtán rajta van az EME pecsétje ezen nincs. Ez első megismerem a pénzárnyék, Körös bácsi írását és aláírását is. Lásd ez csak utánzat, még pedig elég ügyetlen utánzat. Ez hamisítvány! Add csak ide majd utána járok. De mire alak hozta ezt a hamis nyugtát?

— Nevét nem tudom, csak azt, amit ő mondott, hogy közközlési halgatás és az EME pénzszedője.

Erre elmondta, milyen gyanúsán viselkedett mikor az útjában járt.

— Lerit a cáro a mindenre sz vakmerőség és szeméből pedig ki-villt az éhes, mohó pénzvágy.

— Most már megyek panás nyomozni! — mondta munkatárunk és távozott.

Kiderül a hamisítás

Még hétfőn este megudta munkatárunk, hogy az EME pénzszedőjét Fülöp Sándor hívták és valóban züllt egyén. Igen jó, régi nemesi családból való, érettség vizsgája van, évek ebit a máv. debreceni üzemelésénél szolgált, mint díjazott, akkor meg is nősült, tisztes éges és jóvaló urileányt vette feleségül, akiből gyermeke is van, de alagsárból el sepiák és az idők fokozatosan sűyedi lefelé a letton. Felesége keresett, mint szorgalmas gépíró.

Első feleségét, a gyermeke anyját azonban a lejtőn lefelé züllő ember elhagyta, ma d el is val tle.

Még a válóper alatt történt, kb. három év előtt, hogy az elgyött feleségét nagyszögű váltó ereéig p rlették. Az egyik pénzintéze ől vett fel Fülöp Sándor nagyszögű pénzét és váltón hamis volt a feleség aláírása. Megindult a büntető vizsgálat, de sima elintézt nyert, mert állított le kű feleség em ak rti bót-rányt cs nálni, bizott még talán abban is, hogy elzüllött férje, gyermeke apja a jó utra visszatér és mindent megbocsátó, tö vényes feleség jószágával vis-zavonta a feljele tást és — fizetett. Nagy összeg volt, nélkülöznie kellett, de fizetett, mai értében kb. 15 milliót.

Az elzüllött urifü.

De a feleség jószágát azzal hálálta meg a válás után megindult fiatal ember, hogy elvált tőle és feleségül vette Csáke Bóskét, akivel már addig is vadházasságban élt. Ez a nő, akivel Fülöp Sándor törvényes házasságot kötött, urahagyott a yjával, aki ta erítő ő és a Boldogfalva-utca 11. sz. ház baloldali pincelakásának bérletje, az Urániamozgójegyzedője és az EME helyiségének takarítónője. A multjáról törvénytelen gyermeke az elő bizonyított, akinek apja állítólag Csizmadia András nevű volt őrmester, aki azonban tulajdoni rajta és most Derecsk n lakik.

Hogy milyen mélyre süllyed ez urifü, mutatja a környezet.

pincelakás egész kétes erkölcsi nő és férfi menedékhelye. Ebben a pincében néha 17—18 kétes alak tölti az éjszakát, mondja munkatárunknak Paver Lajos nyugalmazott, háboruban rokkant százados.

— Csoda, hogy a rendőrség még nem vette észre ezt az erkölcstelen, cjjeli menedékhelyet.

Itt lakott Fülöp Sándor a második feleségével, anyósával, a felesége törvénytelen gyermekével. Foglalkozása már régóta nem volt. Az édes anyja, aki maga is nehezen él, segítette olykor.

Nemrég lett az EME pénzszedője és 20 százalékot kapott a befizetett tagdíjak után. P. a negyedévi 12.000 korona után 2400 koronát, amit a hátralekös tagokon neki kellett behajtani.

De ez a jövedelem is kevés lehetett, mert rávetette magát a hamisításra és csalásra. Könyen iusttt az EME nyomtatványaihoz, hiszen a felesége volt a takarítónő. Így lopta a nyomtatványt, az elismervényeket maga állította ki és aláhamisította „Körös“ pénzügyi tanácsos nevét és bár az EME féltekenyen őrzött pecsétjéhez nem tudott hozzáférközni, behajította a hamis nyugtákkal a tagdíjakat. Oly ügyetlen volt, hogy a behajtási díjat, amely csak a hátralekös után szedhető, bevasalta az előre fizetett évnegyed után is.

Fülöp Sándor letartóztatása.

Ma reggel 7 és 8 óra között közölte munkatársunk a már lenyomozott bizonyítékok alapján dr. Tóth Gyula rendőrkapitán, a büntető ügyi osztály vezetője el az EME kárára elöveit nyomtatványlopást, okira hamisítást, csalást és sikkasztást. Rámutatott arra is, hogy a szerencsétlen Révész Olga szintén lelkes EME tag volt és a mult évi tagdíjakkal is hátralekban volt, tehát a pénzszedéssel megbízott Fülöp Sándornak ismernie kellett. Révész Olivának a trafikengedély megszerzésében dr. Iványi Béla is hathatósan közreműködött és ezért háas is volt i ánta.

Mikor az EME debreceni csoportjából a belső surdítások következtében különvált a pallási csoport, Révész Olga kilépett a régi csoportból és a pallaghoz csatlakozott, mely az utóbbi időben élénk társadalmi tevékenységet folytatott és az alapszabályok által megjelölt uton ha ad.

Oly összefüggő adatok birtokába jutott ezzei a rendőrség, hogy azonnal új irányt vett a Péterfia-utcai rablógyilkosság ügyében megindított és eddig teljesen eredménytelen hamis nyomokon százfélé ágazó nyomozás is.

Ma délelőtt a legügyesebb detektívek csende en házkutatást tartottak a Boldogfalva-ut. 11. szám alatti pincében, ott találták a halottsá-

adtravált Fülöp Sándort és elállították (Munkatársunk két órával előbb, tartott helyszíni szemlét a pincelembujban, az éjjeli menedékhelyen)

Mikor a lopott és hamisított nyugtát Fülöp Sándor elé tartották a detektívek, mint megdönthetetlen bizonyítékot, elakadt a szava, majd sápadtan kénytelen volt beismerni a lopást, az okirathamisítást csalást és sikkasztást. Ezért előzetes letartóztatásba helyezték. Kihallgatása szakadatlanul tart

Val színtleg csak késő délután került a sor annak kiderítésére hogy bejáratos volt-e és mióta a Révész Olga trafikba

Azután fogják szembesíteni azokkal a szemtanúkkal akik látták, hogy e hó 13-án déltben kik fordultak meg a trafikban, közvetlenül a rablógyilkosság előtt és a rablógyi osság ekövetése után.

Né a y óra múlva szenzá iós remtém en lehet a nyomozásnak.

Szembesítés a trafikban

Ma délután lesz a döntő lépés a Péterfia-ut. 11. szám alatt lévő trafikban, melyet lapunk zártakor nyitnak ki újra és ott fog lefolyni a szembesítés a szemtanúkkal, akik a rablógyilkosságot látták. A legfontosabb lesz Langer Ferenc máv. nyugdíjas vállomása, aki a rablógyilkosság ekövetése után volt a trafikban a villanyos kapu előtt megfigyelni. — Két egyént fogják odavezetni, az egyik az új nyomon gyanúsított lesz. Langer, bár a kapcsoló megfigyelésakor csak futólag nézett a fölényesen viselkedő rablógyilkosságra, feltétlenül felismeri a tettest. De fel fogják ismerni a többi tanúk is, akik eddig topogatózó, ingadozó véleményeket tettek.

Lapunk zártakor indulnak a rablógyilkosság színhelyére a gyanúsítottakkal erős fedezet alatt. A trafik leeresztett rólóját már felhőkzték. Az ajtót kinyitották. A beteg Langer Ferencet a bántott koronatanúját előre értesítette a rendőrség, hogy ottanon legyen. Be fogják vezetni a két gyanúsítottat és az egyiket oda állítják a pulu mögé. Az ajtón f g belépni a koronatanu, elveszi a széket, jeldül rá, megmutatja, hogyan hogyan nyul a kapcsolóhoz. le fog szállani a székről és ekkor ugyanazon a helyen fog állni a gyanúsított, ahol a rablógyilkosság állott május 13-án délután 1 órakor.

Lapunk zártakor a szembesítések még szakadatlanul tartanak. A Péterfia-utcai trafikban az összes eddigi gyanúsítottakat egyenként a pulu mögé állították a v g b ő, hogy rájuk ismernek-e a szemtanúk.

Az eddigi eredmények szerint a gyilkost még nem ismerik fel, azonban Fülöp Sándorra csak ezután kerül a szembesítés

Lapunk zártakor még pozitív eredmény nincs.

A Jegybank forgalma.

Budapest, május 19. A magyar nemzeti bank je yforgalma a május 15-i kimutató szerint a mult heti állománnyal szemben 145.3 millió árdal csökkenett. A jegyforgalom apadása arra vezethető vis-za, ho y a mult üzleti évben a zsró számlák 15.7 millió árdal apadtak, úgy hogy a zsró állomány emelkedése most össze en 163 fél millió árd. A v l ő tárca állomány emelkedése e őtti beváltások folytán 27.8 millió árdal apadt, amíg a d vizák és valuták várlása révén 7.4 millió árd egyéb követelések növekedése folytán 25,8 millió árd és egyéb tartozások csökkenése folytán 9.7 millió árd pénzjegy került forgalomba.

Milyen idő várható?

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az idő kevés csapadéktól elte intve száraz volt és a hőmérséklet érezhetően eszült

Időprognózis: Változóan felhős, tulnyomóan száraz idő lényegtelen hőváltozással.

A somogy megyei kispaszták közgyűlése.

Nagyatádi Szabó István emlékezete

Kaposvár, május 19. Ma délelőtt tartotta a somogy megyei kispaszták egyesülete évi rendes közgyűlést, amelyen a somogy megyei kispaszták képviselői közül megjelentek Tankovics János Ehn Kálmán, Barlai Szabó József, Neubauer Ferenc és Báány Sándor. Tankovics János el őki m gyűlt beszédében kegyeletos szavakkal emlékezett meg nagyatádi Szabó Istvánról.

Röviden vázolta, hogy miként indult meg nagyatádi Szabó István vezetésevel a somogy megyei kispaszták mozgalom. Tankovics János indítványára ezután kimondotta a közgyűlés, hogy nagyatádi Szabó István beszédeit és a róla szóló újságcikket let összegyűjti és könyv alakjában kiadja. A könyv megszerkesztésével Neubauer Ferencet bízták meg.

Ezután az elők előterjesztette Mayer földmivelügyi miniszter öhá-ját, hogy az egyesület nagyatádi Szabó István halála évfordulóján minden évben tartson gyűlést gyűlés Kaposvárott és utána koszorúzzák meg az erdősi konyvasit. Az előterjesztést egyha gulag elogadták.

A Péterfia-utcai hatáltrafikban történt rablógyilkossággal kapcsolatban Rósenheim Jenő kereskedő annak közlésére kért fel bennünket, hogy az Utma-féle levélről neki egyáltalán nem volt tudomása s hogy az előállítás csak rosszhiszemű felelentes alapján történt és a rendőrség Rósenheim Jenőt még aznap még aznap szabadon bocsátotta.

India és Aràbia

legjobb

kávái

szersen és minden délután friss pörkölésben kaphatók

Kontsek Gèza

K. r. s.

Főüzlet: KOSSUTH-U. 15.
Telefon 22.

Főüzlet: PIAC U. 22/24.
Telefon 1003.

TAVASZI
KALAP
ÚJDONSÁGOK
MEGÉRKEZTEK
Herman és
Friedmann
PIAC 10

Junius 20-ra teljesen készen lesz a nagyerdei nyári uszoda

Az uszodát hírek szerint országos uszóversenyyel akarják megnyitni

Rövid néhány hét múlva Debrecen városának egy régi, szép terve fog valóra válni a nagyerdei uszoda felépítésével. Ismeretes, hogy a város a szükséges költségek fedezésére a Helyi Vasut r. t. től kért és kapott 6000 dollár kölcsönt, amelynek első fele már a város kezében is van, míg a még harcoló 3000 dollár az uszodának üzembe helyezéséig napjainkban esedékes, vagyis mint azt eleinte tervezték, július hó 1-én.

Az uszodaépítési munkálatok már is legelőrehaladott stádiumban vannak. A nagyerdei fürdő mögött az uszoda 60 méter hosszú és 20 méter széles hatalmas betonmedencéje már készen is van, csak az utolsó simítások vannak még hátra. Ennek befejezése után a betonka-

inokat fogják építeni s végül a homokos strand rendezése marad, amely egyik oldalon a fürdő és az uszoda között 30 méter, körül pedig 10 méteres szélességben van tervezve.

Az egész nyári uszoda a tervezett idő előtt, még június hó 20-ra készen lesz s a hivatalosan még megrem erősített hírek szerint az uszodát június hó 28-án az Országos Uszodaverseny egy nagyszabású országos uszóversenyyel fog a megnyitni, amelyen az ország legkiválóbb uszói fognak részt venni. Ez azonban természetesen még nem föltétlenül bizonyos. Lehetséges, hogy az uszóverseny elmarad s maga Debrecen városa fog a üneplés keretében közzé megnyitni a nagyerdei nyári uszodát.

Magyar zarándokok Rómában

A „Pápai Himnusz” szövegét a pápa lefordította magának — A harmadik országos nemzeti zarándoklat június 22-én indul Romába

A nagy magyar zarándoklatok útján, melyet Szent István király ideje óta folyton jártak átjártos lélekkel századokon keresztül vezekelő és könyörgő magyarok, ebben a jubileumi szent esztendőben újból megindultak tömegekben, hogy kövessék a pápa atyai hívó szavát. Kegyelmeiket és lelki megvigasztalást, az igazság kapuinak a megnyitását ígérte a hívek millióinak a kereszténység közös atyja és vajjon kinek volt inkább erre szüksége, mint a gyászborotva, kifosztott, megalázott magyaroknak? Nemesoda tehát, hogy alig van még egy olyan ország, amely olyan nagy mértékben tett eleget a felhívásnak, mint a mi hazánk, amelynek a fia nemcsak aránylagosan, hanem abszolút számokban is a legnagyobb zarándoklatokban mentek az örök városba.

Egész csomó kisebb zarándokcsoporton és az elszakított területek magyar zarándokain kívül eddig két nagy magyar nemzeti zarándoklat járt Rómába és mindkettő nemcsak az olasz közönség, az összegyűlt külföldi zarándoktömegek, hanem a legilletékesebb tévezők, sőt magának a Szentatyának a tetszését és bámulását vívta ki.

Akik részt vettek ebben a két első magyar nemzeti szent évi zarándoklatban, azok felejtethetetlen emléket hoztak magukkal haza a szép Olaszországból, de különösen a zarándoklat főcéljából, az örök városból, a martírok vérevel, a szentek emlékezetével megszentelt földről. Felejtethetetlen emlékeket, melyek között legkiemelkedőbb az szente tüntető szívélyes bensőség, látható öröm és meghatottság, mellyel XI. Pius pápa az ő „kedves magyarjait” fogadta.

Közvetlen környezetéből vett értékek szerint úgy a márciusi, mint az áprilisi magyar zarándoklat dolgos szobáinak az ablakából nézve, amikor példás és áhitatos rendben vonultak fel első ízben Szent Péter bazilikájába és mindenki jól látható hogy a közös pápai kihallgatásnál könnyek eslőgtak szemében, mikor lelkes szavaiknak meghallgatása és tolmácsolása után lelkes örömmel tör fel a szívekből a magyaros éjlen és utána felharsant az „Pápai himnusz”, melynek szövegét a pápa lefordította magának olaszra.

Örült a lelkes magyar zarándokoknak a pápa, de ezek lelkesedése hasonló lelkesedést gyújtott lángra mindazoknál az idegeneknél is, akik látták őket. Márciusban és áprilisban Róma népe és a világ minden részéből összegyűlekezett idegenek

csak a magyarokról beszéltek és nem győztek dicsérni azt a bámulatos fegyelmet, felemelően áhitatos rendet, melyet felvonulásainkban, ünnepi bevonulásaikban, megkapó ünnepies istentiszteletikben, a Kolosseumnál tartott festői gyertyás körmenetekben tanusítottak. A világ népei között ezek a napok jobban megismertették a magyarokat, mint sok propaganda irat, mert a közvetlen tapasztaláson alapultak és közvetlenül szereztek őszinte barátokat a magyar névnek és a magyar népnek.

És ez a közvetlen propaganda nem szűnik meg a szent év egész folyamán. Alig tért haza a II. nemzeti zarándoklat, melyet maga a bíboros hercegprímás vezetett Rott Nándor és Hanauer A. István megyés, Köhl Medárd és Horváth György felszentelt püspökök és az Országos Katolikus Szövetség részéről Zsembery István dr. ny. főispán ügyvezető alelnök közreműködésével, már is serényen megindultak az előkészületek a többi zarándoklat megszervezésére, melyekre a jelentkezések már nagy tömegben érkeznek, úgy, hogy időzárás voltukban azok sem maradnak hátra az előzők mögött és bizonyára újabb örömet szereznek a pápának.

Június 22-én indul el Zichy Gyula gróf megyés püspök kalocsai érsek apostoli adminisztrátor vezetésével a III. országos nemzeti zarándoklat, mely az ádelsbergi csepőkőbarlang, Velence és Firenze megtekintése után hét napot tölt Rómában (a két utolsó nap, akik óhajtnak kirándulhatnak Nápolyba) visszafelé pedig Páduban tölt időt.

Ennek a zarándoklatnak jelentkezői határideje május 25. Eddig az időpontig kell beküldeni a részvételi díjak I. osztály 6.700.000, II. osztály 4.400.000, III. osztály 3.200.000 korona) első felét. A következő zarándoklatok szeptember és október hónapokban lesznek és ezekre is már most lehet jelentkezni az Országos Katolikus Szövetségégnél (IV. Ferenc-kert 7. III. lépcső I. emelet 8.), ahol levélbeli megkeresés és bővebb felvilágosításokat adnak és megfelelő prospektusokat küldenek.

Dr. Györki Imre nemzetgyűlési képviselőt rágalmazásért 3 millió 300 ezer korona pénzbüntetésre ítélte a debreceni törvényszék

Holló János párttitkárt szintén 3 millió 300 ezer korona pénzbírsággal sújtották — Választási rőpcédulákon rágalmazták a kormányt — Az 1922-iki képviselői választás epilógusa

Az 1922-ik évi nemzetgyűlési választása megelőző harcok egyik izgalmas epizódja került ma debreceni törvényszék elé. Dr. Györki Imre Debrecen I. választókerületének nemzetgyűlési képviselője és Holló János szociáldemokrata szakszervezeti titkár állottak felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vátségével vádolva dr. Serly Jenő táblabíró törvényszéki tanácselnök büntető tanácsa előtt.

A bűnper fő tárgyalását 10 órakor nyitotta meg dr. Serly Jenő elnök. A vádat dr. Mező Sándor kir. ügyész képviselte, mindkét vádlott védelmét dr. Fényes Endre ügyvéd látta el.

A tárgyalás elején a jegyző felvette a vádlottak személyi adatait. Dr. Györki Imre nemzetgyűlési képviselő, ügyvéd, vagyontalan, a háboru alatt fel volt mentve a katonai szolgálattól, büntetlen. Holló János szakszervezeti titkár, a háboru alatt az I. honvéd gyalogezrednél szolgált mint pótló ritalekos, 4 középiskolát végzett. A kommunizmus alatt elkövetett bűncselekményekért a zalaegerszegi törvényszék 4 évi börtönnel ítélte, melyből 29 hónapot ki is töltött, a többi alól közkegyelem útján szabadult.

A személyi adatok után az elnök felolvasta a vádat, amely szerint a kir. ügyész dr. Györki Imre és Holló János ellen mint társzervezők ellen s jótó utján elkövetett felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vátségé miatt emel vádat, mer 1922 május havában

— Mielőtt tisztelt Uram és Asszonyom! megszólítással a következő talmu rőpcédulákat szövegezték, rindelték meg és hozták forgalomba:

— A numerus clausus, a botbüntetés, a katasztrófa is drágaság stb. mind ennek az ur lornak a nevéhez fűződik. Somogyi és Bacsó megelőzése, az orványi és izzási tömeggyilkosság; A Britannia- és a Pallace-szállóbeli események, az erzsébetvárosi bombamerénylet kiderítetlen bűnesetei, mind ennek a rezsi nének nevéhez fűződnék.

A rőpcédula ebben a szövegrészében a mai kir. kormányról olyan tényállításokat tartalmaz, melyek valódiság esetén bűnádi eljárás megindításának okai lehetnének.

A vádirat felolvasása után dr. Györki Imre nemzetgyűlési képviselő az elnök kérdésére kijelentette, hogy nem ézi magát bűnösnek. Majd így folytatta:

— Ez a rőpcédula a választások megelőző harcok legizgalmasabb periben keletkezett, amikor a helyi hatóságok a választási harcok utolsó hétfő 14 esetében a adták meg prórambeséd tartását tőlem. Választási ellenfeleim pedig állandóan gúnyoszták s a rőpcédulák tömegével árasztották el a választókat, a lelkémetelen vádakat illi vá rólam és párt mról.

Az utolsó héten aztán eljárám a belügyminiszternél és Nádossy országos főkapitánynál s az utóbbi telefonon utasította a helyi rendőrhatalóságot, hogy enged lyezzen a nemzetgyűlést. Ebben az izgalmas harcban határozta el magam és pártom, hogy rőpcédulákat tegünk kibocsájtani.

A rőpcédula keletkezésére vonatkozólag dr. Györki előadta, hogy a rőpcédula szövegét Holló János párttitkár készítette s ő csak átírt s egyes enyhítéseket eszközölt rajta. Nyomdai előállítására semmi intézkedést nem tett, azt is Holló János íntette. Végül megkívánja jegyezni, hogy a rőpcédulát terjesztve egyáltalán nem volt.

Utána Holló János párttitkárt hallgatta ki a törvényszék. Vallomásaiban előadta, hogy a rőpcédula azok ellen szólt, akik a kommunizmus lezajlása után elkövetett bűncselekmények tetséit glorifikálták. A rendszer és uralom szavak fogalma alatt nem a kormányt értette. A vádlott részére vonatkozólag a vallomása egyelő dr. Györki vallomásával.

Néhány tanu kihallgatása után, dr. Fényes Endre ügyvéd indítványt terjeszt elő a valódiság bizonyításának rendelkezése iránt, melyet a törvényszék elutasít.

Dr. Mező Sándor kir. ügyész vádbeszéde után dr. Fényes Endre ügyvéd tartotta meg hosszú vádbeszédeit, melyben előadta, hogy a numerus claususnak és a botbüntetésnek törvénybe iktatása faktum, tehát ez nem lehet a kormányra nézve sértő. Azok a felderítetlen bűncselekmények pedig, melyekre utalás van a rőpcédulában, szintén megtörténtek s még ma is kiderítenek. Ezenkívül az is tény, hogy ezeknek a bűneseteknek az időpontja egybeesik a mai rezsim időpontjával. Kéri a vádlottak felmentését.

A perbeszédnek elhangzása után dr. Györki Imre törvényadta jogával, a következőket mondja:

— Ha a tekintetes törvényszék ítéletében azt a jogi álláspontot foglalná el, hogy én a numerus clausus és a botbüntetés törvénybeiktatásával olyan tényeket állítottam a mai kir. kormányról, amely elene bűnvádi eljárást vonna maga után, akkor én megnyugszom a bíróság ítéletében.

Ezután a bíróság rövid tanácskozás után megözta ítéletét, amely szerint mindkét vádlottat, a vádiratban lefektetett tények szerint bűnösnek mondta ki rágalmazás vátségében s ezért fejtette 3 millió 300 ezer korona pénzbüntetésre ítélt.

Az ítélet ellen az ügyész sulybírást, a védő pedig felmentés céljából fellebeztek.

Mért el maga otthon?

Méreg drága keszton
Számítsa ki, mibe kerül,
Mit összekotyvaszt ételül,
Adja ehhez most a tüzelőt,
Elpocsékolja időt és erőt,
Csapa hozzá még a cseléthezt —
S Albert-nél elkezhet felézt!

— Vízszínházban a Tizpáncsót!

F. hó 16 tól azaz szombat estétől mindennap
fővárosi The Jazz Kings

művészi
zenekara

hangversenyez a Hungáriában!

Hírek

— **Cserkészünnepély.** A Debreceni Kegyesrendi Reálgymnázium 171. számú Erdősi Imréről nevezett cserkészcsapat és ifjusági vöröskereszt-csoportja 1925 május hó 21-én cserkészünnepélyt tart. Dél-élelőtti 8 órákor szentmise, utána cserkészfogadó. Délután fél 6 órákor cserkészelőadás az intézet dísztermében. Az előadás műora: Sik-Thury: Cserkészinduló, Éneklő a cserkészének. Radányi: Magyar cserkész da a. Szavaja: Reinhardt L. VII. o. t. Rossini: Nyitány a Tancredi c. operából. Zongorán előadják: G. Illéri E. VII. és Gidófalvy E. VI. o. t. Áttakertű csendélet. Tul. és. Előadják: Trón L. és Gelléri E. VII. o. t. Würfel: Erdőben. — Silcher: A kürt szava. Éneklő a cserkészének. Zempléni Magdunkuli. Szavaja: Romhányi Gy. VIII. o. t. Dalok. Éneklő: Farkas A. VII. o. t. Zongorán kíséri: Gidófalvy E. VI. o. t. Radányi: Esti napirancs. Cserkészélet. Erbrucker: Erdő mellett nem jó lakni. Cserkészviselet. Mendelssohn: Vadászdal. Éneklő a cserkészének.

— **Vizsgálati rend a Debreceni köznevelési tanyai állami elemi iskoláknál.** Junius 18 (csütörtök) d. e. 9 ó. Ebes. Elnök: dr. Csűrös Ferenc, d. u. 3 ó. Szepes. Elnök: dr. Csűrös Ferenc. Junius 18 (csütörtök) d. e. 9 ó. Bánk. Elnök: dr. Lencz Géza, d. u. 3 ó. Pac. Elnök: dr. Lencz Géza. Junius 19 (péntek) d. e. 9 ó. Haláp. Elnök: Bárdos Géza, d. u. Nagycsere. Elnök: Bárdos Géza. Junius 19 (péntek) d. e. 9 ó. Kősegyes. Elnök: id. Horváth János. Junius 20 (szombat) d. e. 9 ó. Nagyhegyes. Elnök: Uray Sándor, d. u. 3 ó. Ekep. Elnök: Uray Sándor. Junius 20 (szombat) d. e. 9 ó. Fancsaka. Elnök: Szabó Elek. Junius 21 (vasárnap) d. e. 9 ó. Macs. Elnök: Juhász József, d. u. 3 ó. Oudód I. Elnök: Juhász József. Junius 22 (hétfő) d. e. 8 ó. Belső Ohat. Elnök: dr. Csűrös Ferenc, d. e. 11 ó. Ohattelekháza. Elnök: dr. Csűrös Ferenc. Junius 23 (kedd) d. e. 9 ó. Ondód II. Elnök: dr. Ferenc. A rendes beiratásokat a vizsgát követő öt napra tűzi ki a gondnokság, úgy, hogy a beírások a jövő iskolai évre minden iskolánál legkésőbb június 30-ig be legyenek fejezve. A pótbéiratások idejét mindenik iskolánál f. év szeptember hó 1—5 napjaira tűzi ki a gondnokság (az 1921 évi XXX. t. c. végrehajtási utasításának 16. §-a alapján.) Kelt Debrecenben a tanyai állami elemi iskolák gondnokságának 1925. május 15. napján tartott üléséből. Dr. Csűrös Ferenc elnök h.

— **A jövő héten városi közgyűlés lesz.** Mint illetékes helyen értesültünk Debrecen város törvényhatósági bizottsága a jövő héten, valószínűleg pénteken vagy szombaton ismét rendes közgyűlést tart, amelyen több igen fontos ügyben fog dönteni a törvényhatósági bizottság. A tárgysorozat még nincsen összeállítva a közgyűlés pontos idejét is csak legközelebbi tájékoztatás, csütörtökön fogja megállapítani a városi tanács.

— **Elvesztett vasúti bérletjegy.** A debreceni zeneakadémia növendéke Bónis Margit hajduhadházi urileány, aki a Széchenyi utcánál a püspöki palotáig terjedő útvonalon elvesztette a társasági igazolványát és kedvezményes havi bérletjegyét. A becsületese meglátó szolgálatosa be a rendőrségnek,

A debreceni Mánusz Jókai-ünnepélye

A nagyszabású ünnepély szerdán este lesz az Uránia-mozgósínházban

Mint már többször jeleztük, a debreceni Mánusz összes szakosztályaival egyetemben a nagy Jókaihoz méltó ünnepélyt rendez május 20-án az Urániában. A próbák után itélve nem mindennapi élvezetben lesz része a közönségnek, amit a következő program igazolni fog:

1. Mánusz Erzsébet női kórus.
2. Emlékbeszéd, tartja dr. Hankis János egyetemi tanár.
3. Aranyemberből az előjáték (A senki szigetén) és az első felvonás. Előadják dr. Vargha Emilné, dr. dr. Szabó Gusztávné, Csűrös Ferike, Székér Palika, Dicsőfi Annus, Galánffy György, dr. Bóka Tibor dr. Laczko József, Nagy Sándor, Nagy Sándor János, Balogh György, Palotay Lajos, Nagy József és Trencsényi Gyula.

4. Enek a cigánybáróból. Éneklő dr. Szücs Gézané kíséri Marschalkó Gusztávné.

5. Szavaltat. Munkácsi rab. (Jókai-tól) szaválja Hegyi József.

6. Apotheosis. Jókai személyesítve amuzsáktól körülveve álmódozik. — Székér Palika szaválja Liszt Nándor remek versét, melyben a Jókai híresebb műveit és alakjait magasztalja smikor egy-egy híresebb művéről s annak alakjairól van szó, azok a hát térben megjelennek. 9 ilyen kép lesz 40—50 fiatal urasszony, urleány és urak által személyesítve.

7. Az Erzsébet énekkar zárja be ezt a pompás műsort. Az előadás kezdete este 8 órákor. — Jegyek háromféle árban Molnár utód: Balog és Riskó urak üzletében (Piac-u.) Város háza alatt kaphatók.

Rejtélyes srappell az utcán

Valószínűleg szabadulni igyekezett az illető a veszedelmes lövedéktől s azért tette ki az utcára

Az elmúlt éjszaka különös leletre bukkantak az Erzsébet-utca 11. számú ház előtt. Az őrszolgálatot teljesítő rendőr közvetlenül a falazat mellett egy 8 szentiméter hosszúságú srappel-lövedéket talált.

A rendőr — háborút járt, katonaviselt ember — nyomban felismerte a veszedelmes lövedéket s nehogy valami baj történjék, óvatosan fel emelte s beszállította a rendőrség központi ügyeletére. A rendőrségen tüzetesen megvizsgálták a lövedéket s megállapították, hogy az teljesen jókarban van és ha robban, nagy veszedelmet okozhat.

A veszedelmes lelettel kapcsolatban a rendőrség megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy ki helyezte a ház mellé a srappelt. A város világ alatt tömördek lövedék és robbanószer tünt el Debrecenben a kommuniszták kezén. Lehet, hogy ezek közül vesztette el valamelyik a lövedéket.

Nagyobb azonban a valószínűsége annak, hogy az illető csak szabadulni igyekezett ettől a veszedelmes háborús lövedékektől, mer a legújabb rendelkezés szerint 5 évi börtön jár annak, akinél a robbanószer található. A srappeltől való szabadulásnak ez a módja mindenesetre igen különös, de szerencsére olyan ember kezébe került a lövedék, aki értett hozzá és így semmi baj nem történt.

A megváltozott város

Kratochwill altábornagy elismerése dr. Magoss György polgármesternek — Mindenütt folyik a városrendezési munka

Amikor Debrecen város magisztrátusa elhatározta, hogy ezt az ősrégi várost, amely a legjobban változó időkben is következetesen és előszeretettel maradt meg a változatlanóságban, végre új, tetszetős köntösbe öltözteti, talán nem is gondolt arra, hogy ez a szép és hatalmas terv milyen hamar fog valóra válni.

A nagy civisváros százezernyi lakossága egy-két hónappal ezelőtt még botorkálva haladt az ősi Péterfia százados tégláin, a Vár-utca rettenetes kövezetén és a Nagytemplom körül a nyaktörő gyalogjárón, nem is szólva arról, hogy amikor a Bika előtt végiment egy kocsi, a nagy zörgéstől még a saját szavát sem hallotta az ember, a kocsiiban ülő utas pedig nem egyszer elátkozta magában azt a pillanatot, amikor felmerészkedett ülni a Debrecen kövezetein haladó kocsira.

Ma pedig még a hatalmas teherautók is zajtalanul gördülnek végig az aszfaltburkolaton s a járó-

kelők, amikor végigmennek a Vár-utca gyalogjáróján, szinte úgy érzik magukat, mintha új Berson-sarok lenne a cipőiken. Megváltozott a város képe. Két-három hónap alatt a Városházától a Csapó-utcaig csinos parkok húzódnak az utca mentén s Kossuth Lajos hatalmas éreszobra körül rövidesen virágágyak és üdezőld pázsit hirdeti, hogy Debrecen végre a jobbik útra tért.

A székely főiskolai hallgatók zászlószentelési ünnepélyére lejtött Debrecenbe Kratochwill Károly altábornagy is, aki két évvel ezelőtt Debrecenben volt katonai körletparancsnok. Tegnap délelőtt meglátogatta hivatalában dr. Magoss György polgármestert.

—Csodálatos változásban ment keresztül Debrecen — mondta a beszélgetés alatt az altábornagy. — Ezelőtt két évvel még alig egyszer kétszer közlekedő füstös vicinálison döcögünk ki Pallagra, ma pedig parkok között halad a villamos.

Valóban! Az ércbeöntött Csokonai Vitéz Mihály — ha véletlenül eszébe jutna megfordítani a fejét, legnagyobb csodálkozására mindenütt körülötte virágos parkokat látna. Bizonyára ő is együtt örül a gyermekekkel, akik az Emlékkert utjainak homokos porondján vígan játszadoznak a nyíló virágok közelében.

Az utcákon itt is, ott is nagy pöfögő kazánokban fő az aszfalt, más helyen csakánnyok és kalapácsok fűrgé csattogása hangzik az utcák kövezetén, ismét más helyen nagy kő és kavicsalmok várják, hogy a nagy mukában rájuk kerüljön a sor. A munkások arcán kevesebb a gond, hiszen egész tavasszal, nyáron és még talán az ősszel is lesz munka, lesz kenyér és ruha. — Oh, nagyon szép az, amikor egy ember kezdeményezésére nemcsak egy egész régi város lesz szép, modern várossá, hanem ugyanekkor száz és száz nélkülözö munkásember arcán és elsimulni látjuk a sulyos gondok barázdáit. És mindez egyetlen ember érdeme, aki tíz hosszú esztendő nagy mulasztásait akarja egy-két év alatt helyrehozni. Ahogyan ismerjük dr. Magoss György polgármestert, bizonyosan mondhatjuk, hogy hatalmas szorgalmat és legteljesebb siker fogja koronázni.

— **Ujságtolvaj az állomáson.** A rendőrség panaszt tett Grokó Györgyné, hogy a leadás ál, míg az új ágcsomagok, melek címére érkeztek, ki ordo a pályavaron megbizottja, érzékenyen meletpták és 5 csomag fővárosi képes hetilapot ismretlen ttes ellopott. A 70 darab lap ára 420 ezer korona. A tolvaj alkalmasint az éré estésnél fog rajtavezeni. Már nyomában is vannak.

— **Részeg állapotban koldult.** A ügyvédi mesterség is nagyon gyengén listtel mostanában. Woz Ignác 51 éves nyímedgyesi ügynök hiába igyekezett elhelyezkedni Debrecenben, de nem sikerült. Bán tában részegre itta magát és márt B. listára került ügynök köyöradohányokat gyűjtött a maga részére. Teten éték és őrizetbe került. A rendőrbíró nem B. listára, hanem a pros R. listára sikerítette átmenetileg.

— **Elkobzott péksütemények.** A rendőrség 2 fiatal ou fau csipett el, akik engedély nélkül árusítottak pék ütemeket. A rendőrbíró a pékmesterek ellen megidította a kágásért az elást es nemcsak érzéken en bá teni fogja őket, hanem elkobozta a p kőnté ényeket is. Péköntemény ugyanis csak hóságig igazlván t illeoleg engedelt tvert e yék árusíthatnak.

Gyorsíró-tanfolyam!

A Debreceni Gyorsírók Társasága május 23-án gyorsíró tanfolyamot rendez.

Három hónap alatt levelező és vitagyorsírást tanulhat

Jelentkezés:

SZÉKELY ANDOR titkárnál, Domb-utca 17. szám

Nézzé meg!

Feldheim Imre
izléses tavaszi
ujdonságait

Kossuth-utca 6. szám alatt

Sport

A Magyarország—Belgium

közötti válogatott mérkőzésre Máriássy dr., szövetségi kapitány a magyar válogatottat a következőképpen állította össze: Fischer (VAC), Fogl II., Fogl III. (UTE), Weber (Ereklés), Sándor (FTC), Nádler (MTK), Rá só (Ékzerész), Takács (Vasas) Orih (MTK), Jesziná (UTE), Jenny (MTK). A mérkőzés napján, áldozó csütörtökön lesz.

A bajnokság állása

az utolsó fordulóban végleg kialakult. A hátralévő DKASE—KTE mérkőzés a helyezésekre már nincs kihatással. Mint előre látható volt, a tavasszal derekasan küzdő Kereskedők megszerezték a harmadik helyet, a DEAC pedig felküzdötte magát a 6. helyre.

EGYLET	Játszott	Nyert	Eldöntetlen	Veszített	Adott	Kapott	Pontszám
1 DVSC	16	10	4	2	48	18	24
2 NYTVE	16	10	4	2	36	19	24
3 DKASE	15	7	5	3	40	12	19
4 NYKISE	16	8	3	5	25	16	19
5 DTE	16	4	5	7	24	25	13
6 DEAC	16	3	7	6	23	28	13
7 DMTK	16	4	5	7	19	34	13
8 BUSE	16	3	6	7	15	29	12
9 KTE	15	1	3	11	10	59	5

A tavasszat szerzett pontok szerint ez a sorrend: 1. DVSC 14 p. (32:3). — 2. DKASE 12 p. (26:5). 3. NYTVE 12 p. (21:13). — 4. NYKISE 9 p. (11:8). — 5. DEAC 8 p. (11:11). — 6. DMTK 6 p. (12:17). — 7. BUSE 5 p. (6:13). 8. DTE 4 p. (6:18). — 9. KTE 2 p. (3:41).

A BEAC Debrecenben.

A magyar amatőr futbalsport vezércsapata a BEAC csütörtökön a DVSC-vel barátságos mérkőzést játszott. Az együttes ma kitűnő formában és nagy játékerőt reprezentál, amit eredményei is igazolnak. A III. k. TVE-vel 5:0-ra, az UTE-t 1:0-ra, a Zuglót 3:2-re, a VAC-t 1:0-ra verte meg az utóbbi időben. Most vasárnap pedig a bécsi Cricket csapatot győzte le 4:1 arányban. Teljes csapattal jön Debrecenbe, amely a következő: Sakker—Kotrásék, Boór dr.—Peovnik Ságvi, Solyomssy—Pluhár, Ke tész, Erődt, Kovács Buna—Marcinó. A mérkőzés előtt a II. A osztály egyik döntőmérkőzését, a DMTE—Töröksz. MOVE mérkőzést tartják meg.

Nevezések a Békessy Béla emlékvversenyre

Lezárultak a 24-orsós kardvívóverseny nevezései. Itt közöljük a verseny résztvevőinek névsorát. — Budapesti: vitéz Terstyánsky, Rády, Mészáros Ervin, vitéz Uhlyarik, dr. Polónyi, dr. Borsay, Kócz, Holóssy, Petschauer, ifj. Horthy, dr. Pál, dr. Schweder, Gfeller, Kiss S., Ranzenberger, Dunay Beralan, Gadó, Parragh, Misley K., Tihanyi, dr. Gombos, dr. Kovács György, dr. Kovács Andor, Erdélyi L., Sugár, Lévy, Bogen, Gikál, S. échy, dr. Tóth Péter — Keskenői: Vince Andor, Barcza József, Baran L., dr. B. Kiss Kálmán. Hódmezővásárhelyről: Gönczy Lajos, Szilágyi László, Bargha B. — Vácra: Káthlener. Szegedről: Fischer M. — Gödöllő: Meixner J. — Miskolcra: vitéz Zalay, vitéz Akay Roszky. Hez. Debrecenből: Beczner, Idráyi, dr. Baigh L., Kalmáry, dr. Majerszky Jenő, Ma-

iszky Béla, Nadányi I., Simon F., Füzessy Péter.

A verseny győztesét igen nehéz megjósolni. Velejövünk szerint Glykais, Terstyánszky Uhlyarik, Rády, Mészáros és Petschauer között fog eldőlni az elsőg kérdés.

A verseny jegyeit Lőfkovits Arthur évszűzetében lehet kapni.

Verseny után 9 órakor az Arny Bika ünnepében a pesti vendégek tiszteletére tartsa vacsora lesz, melyre ezúton hívja meg az előt-

Lédererné meg akarta magát fojtani, mikor meghallotta, hogy férjét halálra ítélték

Léderer ügyvédje utján ma délelőtt kegyelemért folyamodott. Ha a kegyelmét 1 napon belül nem kapja meg, azonnal kivégzik

Budapest, május 19. Ami or Léderer Guszáné védője tegnap az asszony tudomására adta a katonai törvényszék ítéletét, az asszony a haláltól meg siklózott, majd hisztérikus görcsöket kapott. Különösen megákvül volt a kor, amikor megtudta, hogy ura nem felelt és beletyagolt abba, hogy az ítéletet végrehajtsák rá. — Az asszony ho szan jai esékelt.

Amikor csend lett a cellájában, a fogházor a kémelelyukon benézett hozzá s látta hogy Lédererné a köténye z inórával folytogatta magát. A fogházor csak nagy viaskodás után tudta leszedni a zsinórt az asszony nyakáról, aki egyre azt kiabálta, hogy hagyják meghalni. Bucsulevelét is találak az asztán, amelyben az urának azt írja, hogy meghocsájtja neki, amit ellene a fő tárgyaláson elkövetett. — Halálal akarja megmutatni, hogy még min-

dig szereti. Miel az asszony kijelentette, hogy öngyilkossági tervéről nem mond le, most éberem vigyázná rá.

A halálos ítéletet Léderer Guszán, akit nagyon elkészerítettek azok a dolgok, amiket feleségéről hallottak a tanúk, azzal a kíváncsággal vette tudomásul, hogy mielőbb hajtsák rajt végre.

Ma azonban váratlanul arra kérte ügyvédjét hogy folyamodjon kegyelemért. Védője a kegyelmi kérvényt ma be is adta és tíz napon belül elől a kegyelmi kérvény sorsa.

Elutasítás esetén Léderert azonnal kivégzik, úgy, hogy minden valószínűség szerint a Lédererné főtárgyalásán már nem tehet valamást. Léderer hangzta védője előtt hogy nem kíván többé az asszonnyal találkozni és nem kíván vele a fő tárgyaláson részt venni.

Elutasítás esetén Léderert azonnal kivégzik, úgy, hogy minden valószínűség szerint a Lédererné főtárgyalásán már nem tehet valamást. Léderer hangzta védője előtt hogy nem kíván többé az asszonnyal találkozni és nem kíván vele a fő tárgyaláson részt venni.

Elutasítás esetén Léderert azonnal kivégzik, úgy, hogy minden valószínűség szerint a Lédererné főtárgyalásán már nem tehet valamást. Léderer hangzta védője előtt hogy nem kíván többé az asszonnyal találkozni és nem kíván vele a fő tárgyaláson részt venni.

Elutasítás esetén Léderert azonnal kivégzik, úgy, hogy minden valószínűség szerint a Lédererné főtárgyalásán már nem tehet valamást. Léderer hangzta védője előtt hogy nem kíván többé az asszonnyal találkozni és nem kíván vele a fő tárgyaláson részt venni.

Folytatták a választójogi vitát

Bessenyei Zénó beszéde a titkosság ellen — A nemzetgyűlés ülése

Budapest, május 19. A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra után nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök. Az elnöki előterjesztések után bejelent, hogy a belügyminiszter a nemzetgyűlés legközelebbi ülésén válaszol írásban Dénes Istvánnak az egyes hatóságok alkotmányellenes magatartása tárgyában írásban beterjesztett interpellációjára.

A választójogi vitának első szónoka Bessenyei Zénó: Apponyi Albert gróf olyan anyagot dobott be a vitába, amely az ellenkező véleményen levőket is felszólalásra készíti. Nagyon nehéz a feladata, amikor Apponyi Alberttel vitába kell szállnia. Tudja, hogy Apponyi grófot nagy tudása, műveltsége és hazaszeretete mindnyájunk fölé emeli, mégis ha figyelemmel kíséri belpolitikáját, akkor meg kell állapítani, hogy szereplése a szélső baloldali pártok politikájának használ. Ezt nem a legutóbbi beszédéből következteti, hanem azokból a tapsokból, amelyek a szélső baloldalon elhangzottak, amikor Apponyi Albert gróf felszólt. — Sokkal jobban szeretné, ha a szélső baloldal mondana olyanoakt, amelyeknek Apponyi Albert gróf tapsolna. Itt azonban fordított a helyzet és Apponyi mond olyanokat, amely a baloldalt tapsra készíti. A szélső baloldal nagyon jól tudja,

hogy miért tapsol.

Azzal a váddal szemben, hogy a kormánypárt önzően ragaszkodik a hatalomhoz. Rámutat arra, hogy az egységspárt mindig hazafias áldozatkészséget tanusít, nem lehet tehát ezt a pártot ilyenekkel megvádolni. Apponyi Albert gróf hivatkozott a nyugati demokráciákra is. Elismerte azokat a fenkölt eszményeket, amelyeket a nyugati demokrácia képvisel, de hol volt ez a nyugati demokrácia az ország megcsontításakor és a kommun alatt. A kormánypárt hajlandó elfogadni az általános titkos egyenlő választójogot és a nyugati civilizáció minden követelését. Nem akar a nyugattól semmi mást, csak adja vissza a nyugat nekünk, amit fölün kelvett. (Hosszantartó lelkes éljenzés a jobboldalon.)

Ezután Kiss Menyhért szóla fel a javaslat legnagyobb hibájának azt tartja, hogy nem pártmegegyezős alapján jött létre. Majd Bethlen István grófnak akreagi beszédével és a demokráciával vallott felfogásával polemizál.

SPECIAL HAJFESŐ
ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ
Ramlinger högyfodász
Varga-utca 1. (BUDAPEST)
Hajszerek nagy választékban

A Gambrinusban Kiss Jóska

elsőrendű zenekara muzsikál.

Védkezünk a marokkói sáska ellen

A m. kir. földmivvelésügyi miniszternek a marokkói sáska elleni védekezés tárgyában kiadott 79269—1925. sz. körendeletében a sáska irtásnál igénybeveendő fuvarnak napidíja 200.000 koronában, a napszámber pedig napi 50.000 koronában van megállapítva. A fuvardíjba beleértendő a kocsis díja is. A vállalkozó fuvaros és napszámos köteles lesz élelmezéséről, a fuvaros azonkívül lovának takarmányo zásáról is gondoskodni. Minden pár lóval naponként 8 órát kell dolgozni, nappal vagy éjjel, aszerint, amint a méltányos beosztás és az egyes munkacsoportok váltakozása azt megkívánja. — A városi tanács felhívja az érdekelte fuvarosokat és napszámosokat, hogy amennyiben ilyen egyezség mellett az esetleg szükségessé váló sáskairtási munkálatoknál részt óhajtanak venni, hogy ezt a szándékukat az I-ső foku közigazgatási hatóságnál (Kossuth-u. 20. fldsz. 45 szoba) sürgősen jelentsek be. — Amennyiben kellő jelentkező nem lenne, úgy megfelelő számú fuvarosok és napszámosok ki fognak rendeltetni.

— A bolgár külügyminiszter kiföldi útja. Kalfov bolgár külügyminiszter ma délután megbeszélést folytatott Chamberlainnal és holnap a külügyi hivatal főbéli tisztviselőivel fog tárgyalni. A bolgár külügyminiszter szerdán Rómába utazik és innen Prágába és Bukarestbe látogat el. — Kalfov a Reuter iroda munkatársával folytatott beszéde során a valószínűleg meg nem felednek jelentette ki azt a híresztelést, mely szerint Bulgária azt fogja kérni, hogy a csendőrség megerősítésére engedélyezett katonaság létszámát május 31-én túl is fenntarthassák.

— Ottó ékszerész gyilkosai a tábla előtt. Budapestről jeentik, Ottó ékszerész gyilkosainak büntügyében ma déiben hirdette ki a tábla ítéletét. Az életfogytiglari fegyházra ítélt Hegő József büntetését kel ben hagyta, míg Dula József 12 évi fegyházbüntetését 3 évre szállította le.

— Vass miniszter az üzletek béreéről. Buda estró jelentik: Vass építőléti miniszter kijelentette, hogy az üzletek bére 1926 májusáig, sőt a rendes fe mondái jog alapján váló az tlanul az 1917. évi novemberi bére 50 százalékra. A bérbeadó tehát nem jogosult béremelésre. A lakások 1926. november 1-én le et felmondani. A fővárosi szabál rendelkezésében csak májusra lehet felmondani. A tényleges s adóról felmondani csak 1927. május 1-étől életbe a lépésben.

— Az id i vit i avatás. Helyettes helyről este ülünk, hogy az ítéletet avatás május hó 21-én a s okásos terete között a S t Margit szegen tartják meg és h gy az avatásra érkeő f l v a m d k az erre szóló ért si ést közvetlenül az országos vt zi szétől kapják kézhez.

— Ismét földrendésgést jelztek. Budapesti jel ntik, a buda esti eg etemi földrendésgtani o servat o r i k s z e t e k i május 19 én 6 óra 38 perckor tavali ó d i e g e i é z l e t e k. A földrendésg fészke 9800 k l m e t e r t v o l t a r a v a n.

SZINHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Máj. 19. A cigány. Népszínmű — Rózsahegyi Kálmán m. v.
Máj. 20. A cigányprimás. Operette. Rózsahegyi Kálmán m. v.

Rózsahelyi Kálmán vendég-felépje a Csokonai-színházban

Tegnap este ismét csak félig telt meg a Csokonai színház nézőtere, noha Kálmán Imre „Cigányprimás” című híres operettjének címszerepét a magyar színházművészet egyik legjavát, Rózsahelyi Kálmán alakította.

Rózsahelyi Kálmán az egyszerűség művésze. Nem ismeri az operettképek divatosságát, nem emeli ki a külsőségeket, mégis magával ragadja a nézőt. Rózsahelyi mindig a való életet adja, az alakot finoman derűs színekkel felfújja, meg semmi ríktó vonással nem rontsa le a tökéletes illúziót.

Az előadás egyébként is igen jó volt. Unger István stílusos, pontos rajzu Rác Laci, U. Kovács Terus eredeti humoru, élethű Sárkány Gyöngyössy Mária szép hangju, finom játéku Juliska öszinte sikert arattak. Markovits Bandi kedves és közvetlen volt Gaszton góf szerepében. Szigelhy Andor groteszk figurája megneveztette a nézőt. Elegánsan játszott és szépen énekel Krompáchi István. Hálás nézők néhány rövid jelenetében is páratlan volt.

Színházi iroda jelentése

Rózsahelyi Kálmán a színház illusztris vendége tegnapi szenzációs sikere után a Cigányprimásban ma Szigelhyi örökbecsű népszínműve, A cigány őre szíjával fogja elragadtatni a közönséget. Ujházy, Szentgyörgyi után, kiknek ez híres parádés szerepük volt, Rózsahelyi Kálmán újra életre támasztotta ezt a csodaszívű és lélek alakot.

ÓVAS! Téves híresztelés az, hogy a „Ki babá a vagók” című csak feloldottak játszható francia vígjátékot az államrendőrség vezetője betiltotta, a dráma kétszeri előadását engedélyezte az igazgatóság. 20 százalékos kedvezmény a t. bérlethez a Rózsahelyi estekre.

A mozgószínházak műsora

APOLLO: Csak felnőtteknek „A csendes völgy” dráma az alaskai hómezőkön 7 felvonásban, Nelly Somann főszereplésével. Kísérő Pathé Revü.

VIGSZÍNHÁZ: Közkívánatra, a világ legnagyobb filmje, a Tzpanancsolat. E filmnek technikai produkciója egyszerűen bámulato, színes képi csodaszámba mennek, modern dráma réze lenyűgöző. A hí, az erőcs, tisztaság dícsőítését éneklje ez a nagy film, melyek mintakét része egy előadásban lesz bemutatva.

Jönnek: Aranyások a River án, Zoró és Hurval. Viharlovás, Az Andrei cirkusz at rakciója.

METEORBAN áldozó csütörtökön „Alom a boldogságról”. — Harry Liedtke és Eszterházy Agnes főszereplésével és „A kis nyomorultak” Előadások 4, fél 7 és 9 órakor.

Közgazdaság

Esett a gabonaneműek ára

Az irányzat nyitáskor gyenge volt és a tőzsdei egész folyamán nem állt be jelentős változás. A kuliszban alig 1—2 ezer koronás eltolódások mutatkoznak. A pi c mindvégig rendkívül üzletlen volt.

Zürichi zárlat

Páris, 2675 és fél, London 2510, Newyork 516 és háromnegyed, Brússel 2000, Milánó 209, Hollandia 207-70, Berlin 123, Bécs 72 80, Szófia 375-5, Prága 1530, Varsó 99-45, Budapest 72-60, Belgrád 840, Bukarest 245.

Terménytőzsde

A mai termén tőzsdén az irányzat gyengébb volt. A buza és tengeri 2500, a rozs 5000 koronával lejtett le, a forgalm rendkívül szűk keretek között mozgott.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 500—502 fél, egy b 498, 500 fél, 77 kilós tiszavidéki 505—507 fél, egyéb 502—505 fél, 78 ki-

lós tiszavidéki 510—512 fél, egyéb 507—510 fél, rozs 425—430 fél, tak. árpa 320—330, sörárpa 450—470, köles 260—270, zab 420—435 tengeri 267—270, korpa 225—230.

Ferencvárosi sertősvásár.

Szabadvásári maradvány 311, érkezett 526 sertés, eladva 215. Árak: könyű 15—17, nehéz 18-5—20-5. Zártvásári maradvány 33 volt, amely a fe ti áron kelt el.

Ló és szarvasmarha vásár.

A mai lóvásárban közepes felhajtás és kis kereslet mutatkozott. Az irányzat általában tartott volt, vétel nagyon kevés történt. Az árak a következők: jó minőségű ló 5 milliótól, közepes 4—5 millióig, silány 600 ezer koronától fölfelé.

A szarvasmarhavásárban nagy felhajtás, de csak közepes kereslet volt, amely inkább a fejős tehének irányában mutatkozott élénkebbnek. Az árak a következők: Vágómarha

7—11,000, szopós borju 9—11,000, iármás ökör párja 9—14 millióig, fejős tehén 3—8 millió koronáig. A vásár irányzata itt is mindvégig tartott volt.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a deviza árfolyamokról.

Table with columns: Darab, Vétel, Eladás. Lists exchange rates for various currencies like Dollár, Angol font, Hollandi forint, etc.

Felelős szerkesztő: REITZ JÁNOS

Kiadó: Tiszántuli Hirlap Könyv-és Lapkiadó Vállalat R-T Varga-utca 5.

WELLS NAGY VILÁG TÖRTÉNETE MAGYARUL

Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel. A ma legjelentősebb írói alkotása, történelem a XX. század szemszögéből nézve a XX. század embere számára.

Előfizetéseket elfogad bármely könyvkereskedés vagy a kiadó (Budapest, VII. kerület, Ilka ucca 31. szám.)

GENIUS KIADÁS

Mosott rongyot vesz a „Tiszántuli Hirlap” nyomdája, Varga-utca 5. sz.

Értéktőzsde zárlat 1925 máj. 19-n.

Large table with multiple columns: BANKOK, NYOMDAK, VASMŰVEK, KÖZLEKEDÉS, ÉLELMISZEREK, KÖLÖNFÉLE, GAZ. VILLAMOS, FAIPAR, OLAJOK. Lists various market indices and prices.

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadónváltalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczel Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénzárána. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

AJÁNLAT

Márványozatok, cementlapok, betonárak, sarkövek minden fajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működgyárnál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93.

Harisnyastoppolás vállalok, Vioa utca 22.

Káisernél ismét lehet részletre vásárolni. Piac-u. 7.

Teglát legolcsóbban Hortobágy téglagyár Rt.-nél szerezhetünk be. Prima minőség garantálva. Szent Anna utca 11. Ugyanott 10 hold prima föld eladó.

Jóminőségű téglá és cserép Tóth és Sebestyén építésszek téglagyárából kapható legolcsóbban. Megbizott: Beatus József Zöldfa-u. 8.

Rikkancsok magas fizetéssel

felvétetnek lapunk kiadó hivatalában

Üzletáthelyezés miatt női kalapokat olcsón szerezhet be Jungreis Marinál.

Van szerencsém értesíteni az igen tisztelt hölgyközönséget, hogy női kalapszalomat áthelyezem Arany János-u. 37. saját házámba. Kérem további szves pártfogásukat. Tisztelettel Jungreis Mari.

Fiatal leány házhoz varrni ajánlkozok. Cim a kiadóban.

Aldozó kisleányok fényképeit művészi kivitelben készíti Ruzicska. — Piac-u. 32.

Uj divatu műhímzéssel kiállítva készítek angol és francia toaletteket jutányos árban. Hodossyné Kovács Erzsébet női szabó, Péterfia-u. 11. sz.

Trógep teljesen jókarban eladó. dr. Székely. Piac-u. 58.

Balatonfürdőn olcsóbb laások kiadók. Ertekezni Helyben. Cim a kiadóban.

Női kalapok olcsón kaphatók Csobán Mariskánál, Cserepes-u. 18. sz.

LAKÁS, ÜZLET

LÉLÉPÉS NÉLKÜL üzletáthelyiség forgalmas helyen kiadó. Cim a kiadóban.

Két szoba, fürdőszoba, konyha lélépéssel átadó. Simonyi út 18.

Egy szobás mellékhelyiséges lakást központban lélépéssel átveszek. Ellenbógen, Hatvan-u. 39.

Kiadó nyaraló két szoba butorral vagy anélkül, esetleg kosztal. — Pormentes, tiszta levegő. Posta-u. 5 b) Miklós-utca végén.

Nyaraló Boeska kertben teljesen berendezve kiadó. Paál, Király-utca 5. földszint.

3 szobás lakást keresek lélépés mellett. Kontsek László, Kesúth u. 15.

Nyaralóknak butorozott szoba — konyhehasználattal a Nagyerdőn kiadó. Cim: Hatvan-u. 57.

Magános urinó két, esetleg egy szobás modern lakást keres. — Választ „Lakás” címre kiadóba kérek.

Üzletáthelyiség forgalmas helyen azonnal kiadó. Attina-tér 2.

A Nagyerdőn vagy annak közelében különbejáratu butorozott szobát keresek (esetleg ebédkosztal). — Ajánlatokat „Prompt” jellegre a kiadóhivatal továbbítja.

Forgalmas helyen elköltözés miatt üzletberendezéssel trafik azonnal átadó. Hadházi-u. 13. Ertekezés a trafikban.

ss ikóteljesen Áá bá Áá

Atadó egy szoba, konyha spájz villanyvilágításos lakás. Deák Ferenc-u. 17.

Butorozott szoba konyha izr. házaspárnák kiadó, — megtudható Bethlen-u. 76.

3 helyiséges pincelakás villanyvilágítással azonnal kiadó. Erdősor 7.

Különbejáratu csinosan butorozott szoba kiadó azonnal. Miklós-u. 41. sz. 2-ik lépcső, az udvarban.

Butorozott egy ágyas szobát divánnal, ágyneművel keres házaspár. Cimet a Független Ujság kiadója „Tiszta” jellegre kérem leadni.

6 mássa búzával elcserelem egy nagy szoba konyha, spájjal 1 szoba félkonyhás lakásomat. Cim a kiadóban.

KERESLET

Lisztes és erményes használt zsákokat megbízásból bármily mennyiségben veszek. Pollák. Miklós-u. 13., Debrecen.

ÁLLÁST KERES

Hosszabb ideig állami szolgálatba volt 40 éves izr. vallású nős ember nagyobb kaucióval bizalmi állást keres. Cim a kiadóban.

Bankszolgá, kézbesítő vagy ehhez hasonló állást keres megbízható családós ember. Cim a kiadóban.

ÁLLÁST KAP

Géplakatos tanuló felvétetik. Ehrenreich Sámuel, Arany János-utca 37. szám.

Pincértanulónak ügyes fiu felvétetik az Angol királynői étterembe.

Kifutó leányt azonnali belépésre keres Frank, Csapó-u. 11. — Kevéssé használt Singer varrógép eladó, ugyanott.

Tanuló leány cipőfelsőrész tüze léshöz felvétetik. Király-u. 5.

Óvadékképes, üzleti érzékkel bíró nyugdíjast keresünk Bethlen u. telepünk vezetéséhez. Korona kenyérgyár.

Ügyes fiu cipőfelsőrész készítéshez (tanulónak felvétetik). Király-u. 5. sz.

Gyakorlott kiszolgáló kisasszony a csemegeosztályhoz felvétetik. Kigyó-utca 32.

Borbélysegéd fiatal és egy lanone felvétetik: Bazsek, Csapó-u. 72. sz.

Idősebb intelligens perfekttül főzni tudó gazdasszony felvétetik — azonnalra vagy elsejére. József kirherc-u. 14.

Fodrászsegéd állandó munkára 200—250 ezer koronáig felveszek. — Csapó-u. 62. sz.

Ügyes fiu tanulónak vagy kifutónak felvétetik. Klein fűszeres. Csapó-utca.

Munkásnők felvétetnek — Vass zsáküzletébe, Piac-u. 6.

Ügyes kifutó fiu azonnal felvétetik, Komló divatházában, Megye háza mellett.

Fűszeresekhez bevezetett ügynők felvétetik Grünfeldnél. Csapó-utca 16.

Gyakorlott varróleány felvétetik Benedek Ferenc nőidivat termébe, Batthyányi-u. 1.

ELADÁS

Ócska épületből mindenféle anyag eladó: Késes utca 41.

Egy vendéglői borhűtő eladó. — Czegléd-u. 20.

Eladó Csillag-u. 65. számú ház minden elfogadható áron. Beköltözhető 2 utcai szoba, konyhával. Villany és vízvezeték bevezetve. — tekezhetsni Boeska-utca 2. sz.

Eladó 4 HP jókarban levő gőzkazán, megnyomatva, üzemképes állapotban. Timár utca 40.

Alig használt lókapu, fajúrom elad. Ujkert, Lehel-u. 39.

Cserépkályha jutányosan eladó. Király utca 5.

Arverezés. A disznóvásár közelében, Tordai Gábor utca 5. számú ház nyilvános árverésen, június 1-én, délelőtt 10 órakor, a helyszínen el fog adatni. Háztulajdonos.

Szőlőskert, 1 kat. hold, épületekkel, a Hatvan utcai kertben, Ujvárosi utca 14, eladó: 150 millióért. Tulajdonos: dr Balázs bank, Piac-utca 89.

István gőzmalom melletti villa 4 szobás lakással s villanyvilágítással, 2000 négyszögöl szőlő és gyümölcsösökkel bérbe, vagy eladó. Ertekezhetni: Rákóczi utca 55.

Házhelyek eladók, kitünő helyen, szibvásár közelében, kedvező fizetési feltételek mellett. Luther-utca 18.

Öndódon, Veréb-dűlőben, a 7-ik kilométernél 4—6 hold föld eladó. Ertekezni Batthyányi-u. 17.

Mázsa 250 kg-os, — súlyokkal együtt eladó. Kigyó-u. 4. Habuckinál.

Hadirekkanlak foglalkoztató ingóságoközvetítő irodája Szent Anna-u. 12.

Poloskát
svábbogarat, tücsköt, 24 órn belül mindenki kiírthatja az szabaddalmazott féregirtóval. Olcsó árban kapható

STERN
festékkészletben, PIAC-U. 10. Bikával szemben.
Garantált minőségű patkány és egérirtó állandóan nagy raktár

Elmulik a tavasz, közeleg a nyár, Ugy szép a férfi, ha jó ruhában jár! Ez pedig csak úgy lehet, ha

Végtől
vesz egy elegáns öltözkélt alkalmi ruhakölcsönző intézet, Vár-u. 2

SPECIAL HAJFESTŐ ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ
Ramminger hölgyfodrász
Varga-utca 1. (Iparbank.)
Illatszerek nagy választékban

Makulatura
papir kapható lapunk nyomdájában
Varga utca 5. sz.

PUNKÓSTI ÜNNEPEKRE! Mindenki győzödjön meg!
hogy a MÁV. FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET árai legjobbak, árai pedig legolcsóbbak. — Mindenféle fűszárny, cs mezek és különbözőleges égek nagy raktára. —
MELIUSZ TÉR 3. — TELEFON 260

Fest LÉNGYEL Tisztít
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
CSAPÓ-UTCA 28. és 95.

TISZANTULI HIRLAP
könyvnyomdavállalat

R.-T.
Varga-utca 5.

TELEFONSZÁMOK: 788. és 789.

Készít a legolcsóbb árak mellett mindenféle nyomtatványt gyorsan és legizlésesebb kivitelben